

灯组异彩辉煌 演艺精彩纷呈

“大同年·大不同”2025大同古都灯会新年开始迎客

本报讯（记者 史涌涛）经精心准备匠心打造，令人期待的“大同年·大不同”2025大同古都灯会将伴随着新年的到来辉煌启幕，让古都大同的年味来得更早一些。古都灯会集民俗灯彩、演出、互动、体验、市集为一体，将营造出热烈欢腾、喜庆祥和的节日氛围。

古都灯会将于2024年12月31日举行盛大启动仪式，富有文化特色、历史特色、地域特色的大型交互体验式迎宾演出，将为观众带来一场美轮美奂的视觉盛宴。从2025年1月1日至2月16日，为灯会运营时间，2月17日起转入日常化运营。2025大同古都灯会围绕生肖文化、祈福文化、特色非遗、传统美食、大同知名文旅内容等，以东南城墙及内部空间为主展区，并在华严广场设立大型灯组，设立“古城春韵区”“悟空嘉年华”“炫彩贺春区”“魅力大同区”“年韵荟萃区”。



本报记者 戎禹仁 摄

“年趣童真区”“喜庆盛世区”“王者荣耀区”“吉祥福佑区”九大主题灯区。

春节期间，精彩纷呈的主题演艺将让观众尽享节日欢乐，舞蹈、歌曲串烧、国潮乐队等丰富多彩的演艺形式在南城墙关城及主舞台轮番上演，《开城迎宾仪式》《天下大同》《云冈飞天》《诗歌舞韵》《木兰弓舞》《壁绘曼舞》等精心编排的舞台表演及行进式表演，让观众全方位感受古都大同的厚重历史与灿烂文化。



一刻钟便民生活圈“评星定级”

平城区4个社区入围

本报讯（记者 孙露）日前，山西省第二批星级一刻钟便民生活圈认定结果公示，拟确定62家星级一刻钟便民生活圈。其中，我市平城区4个社区入围。

城市一刻钟便民生活圈，是推动社会经济微循环和扩大消费的重要举措。为推动落实好大规模设备更新和消费品以旧换新行动，积极打造促进市场发展、服务民生、便利消费和扩大就业的平台，此项认定按照星级划分、申报对象、认定程序、工作要求开展。其中，“居民满意度”由第三方机构对社区居民满意度进行电子问卷调查、测评，出具评价报告和汇总表，样本不少于本生活圈服务人口的10%，每季度开展1次以上满意度调查。满意度达到90%以上即五星级，满意度在80%—90%之间即四星级，满意度在70%—80%之间即三星级。

在公示名单中，平城区入围四星级一刻钟便民生活圈的是：平城区开源街道民悦社区一刻钟便民生活圈、平城区永泰街道府南街社区一刻钟便民生活圈；入围三星级一刻钟便民生活圈的是：平城区古城街道和阳社区一刻钟便民生活圈、平城区水泊寺街道重熙社区一刻钟便民生活圈。

助力女性健康提升

市妇科学会开展系列公益活动

本报讯（记者 郝雨）今年以来，市妇科学会以关爱女性健康为己任，秉持“服务大同人民，提升女性健康水平”理念，积极开展系列公益活动，守护女性健康，用实际行动践行公益担当。

自6月成立以来，该学会已吸纳了来自市直属医院、县区医院及部分民营医院的400余名妇产科医学工作者。该学会深入平城区多个街道及环卫服务中心等地，举办妇女疾病预防健康知识公益讲座，将健康知识送到广大女性身边。同时积极组织全市妇产科专家与北京妇产科学会、北京妇产医院展开学术交流研讨，使专家们对妇产科疾病的诊疗有了新的突破和认识，为提升大同市妇产科整体诊疗水平筑牢根基。

通过公益讲座、学术交流、免费体检等一系列活动，市妇科学会切实为女性健康保驾护航，推动了我市医疗卫生事业高质量发展，让更多女性在家门口就能享受到优质、专业的医疗服务。

左云县直播助农活动成果斐然

本报讯（记者 孙露）为深化乡村振兴青春建功行动，促进产业发展与特色农产品销售，近日，共青团左云县委联合县工信局开展了“青耘中国·冬藏未来”直播助农活动。

“老铁们请看，这是我们大同市左云县盛产的天然沙棘原浆，得益于日照时间长、昼夜温差大的气候优势，香味浓郁、营养价值高……”直播中，青年主播们热情地向全国网友推介区域公用品牌“左臻云品”旗下多款农产品，还现场教授网友们

如何制作冰镇沙棘汁。吸引了直播间的众多消费者下单购买。在近5个小时的直播活动中，主播们与粉丝热情互动、答疑解惑，直播间气氛热烈。

此次直播助农活动主要销售的特色农产品，包括富硒黑苦荞茶、塞外果酿沙棘汁、莜面鱼鱼、有机纯苦荞粉、小米苦荞锅巴，还有纯粮酿造的苦荞陈醋等20多款，整场直播带货总计成交2.32万单，成交额达20.67万元，吸引了27.8万人观看。通过主播们生动直

观的宣传推介，既帮助了农民增收致富，也彰显了新时代青年助力乡村振兴的真挚情怀。

据了解，共青团“青耘中国”直播助农活动是乡村振兴青春建功行动的重要载体。该活动重点围绕绿色发展、乡村旅游、农民丰收节等方面，以四季节气为节点，分别以“青耘中国·春耕希望”、“青耘中国·夏耘梦想”、“青耘中国·秋收硕果”、“青耘中国·冬藏未来”为主题开展。

资格认证不出村 高效便民暖人心

本报讯（记者 杨榕刘）“大爷，我帮您认证操作，请您对着屏幕眨眨眼。好了，认证成功了。”近日，在云州区吉祥里社区，工作人员正熟练地为王大爷办理养老保险待遇领取资格认证，短短40秒便完成了全部流程。

今年以来，为切实推进2024年养老保险待遇资格认证社区村村全覆盖工作，云州区人力资源和社会保障局扎实推进“就业社保服务社区村村全覆盖”工作，设立就业社保服务点149个，并在12个社区和128个行政村的140个服务点安装“就业社保自助服务机”，满足群众“就近办”“多点可办”的需求，切实做到“不漏一人”，把实事办到群众心坎里。

许多老年人表示：“没有智能手机，也不会操作，现在有了这个机器，在网格员协助下很快就能认证完成，实在太方便了。”这样人性化的服务方式，不仅保障了老年人的权益，更是人社服务质量的提升。

据了解，自助服务机界面简洁、操作简单，涵盖46项服务功能。居民携带社保卡可就近完成求职登记、失业登记、待遇查询、资格认证等服务事项，通过快速捕获人脸，精准识别，让认证快速完成。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信

文瀛湖风景区

落叶回收 变废为宝



工作人员收集落叶 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“这些落叶是牛羊喜爱的食物，我们将其回收利用，作为饲料送给附近养殖户喂养牲畜，换回牲畜有机肥滋养树木……”今年文瀛湖风景区收集落叶的工作已接近尾声，工作人员介绍，他们会让这些落叶开启循环再生之旅，实现变废为宝。

自10月中旬起，景区投入大量人力物力集中收集林间、路面、草坪的落叶，共计清运约3600立方米。该景区管理中心主任负责人介绍，收集落叶使景区环境焕然一新，极大减少了易燃

物堆积，有效降低了火灾隐患。同时，落叶的清理清除了藏匿其中的虫卵，减轻来年园林绿植遭遇病虫害侵袭的风险，守护景区的生态稳定。

这些落叶富含蛋白质、矿物质、维生素，是天然的优质饲料。其中约300立方米的优质落叶送给周边的牛羊养殖户，帮助他们减少饲料成本。换回的牲畜肥是天然有机肥料，可以滋养景区的花草树木，优化土壤结构，提升土壤肥力。通过落叶回收利用，景区实现了生态效益与经济效益的双赢。